蒸淀小学学生作业典型错例分析指导
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学    科       数学        
班    级      二年级            
姓    名   张杨、蒋仙俊   
2013.12
                 ＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	10＝（  ）-510                 （张杨）

	原

因

分

析
	逆向思维的练习题，学生往往会填500，从右看到左了。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、在写完答案后，看一下左边与右边是否相等
2、注重检查

	效果反馈
	基本学生能接受，大大减少错误。


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	6970是个（   ）位数，6在（   ）位上，表示（   ）个（   ）……最低位是（   ）位，表示（   ）个（   ）。               （张杨）

	原

因

分

析
	1、这是学生非常熟悉的题了，会看轻题
2、最低位是“0”往往忽视

	指

导

方

法

与

过

程
	1、借助数位差进行练习
2、多做类似的题，一个个过关



	效果反馈
	绝大部分学生能轻易做对做好


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	425+396                         （张杨）
274+518

	原

因

分

析
	连续进位的，忘记进位；不进位的在进位。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、数位对齐
2、从个位加起，遇到进位的才记“1”
3、把答案写到横式上

4、检查

每日练5题，逐个过关

	效果反馈
	还是有学生计算能力有问题


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	900-126，308-129，632-148      （张杨）

	原

因

分

析
	在连续退位时，往往会忘记已经倍借“1”了；遇到零，借不到直接向前一位借，跳过“0”了。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、数位不齐
2、从个位开始减，遇到“0”在上面点一下，再往前借，记上退位点。
3、数字上有一点就小一了，“0”上面有一点就是“9”了。
4、把答案写到横式上检查

每日练习，逐一过关

	效果反馈
	基本解决退位减法问题


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	作图、画角、与画三角形          （张杨）
画一个钝角与画一个钝角三角形；画一个直角与画一个直角三角形

	原

因

分

析
	1、不用三角尺画，特别是画直角
2、审题不清

	指

导

方

法

与

过

程
	1、注重审题
2、严格要求用三角尺画，直尺不行
3、画完后检查

	效果反馈
	基本解决不会画问题


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	2小时=____分钟，180秒=____分钟   （张杨）

2小时○130分钟

	原

因

分

析
	不知道时间单位间进率；在比大小时，不把单位换算到一致进行比大小。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、知道1小时=60分钟，1分钟=60秒

2、看钟面，进一步了解时间单位，时、分、秒之间进率为60。

3、多做练习，加深印象。

	效果反馈
	


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	10千克=______克    7千克50克○7500克
5200克=_____千克_____克         （张杨）

	原

因

分

析
	学生不清楚质量单位之间进率为1000，将千克换算成克行，将克换算成千克出现问题。

	指

导

方

法

与

过

程
	从千克到克，加三个零

从克到千克，借助数位表，巧记

千百十个

7 2 0 0克=7千克200克

7在千位上，所以7千克

	效果反馈
	绝大部分学生能接受此方法


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	725+416+275   961-357-161       （张杨）

	原

因

分

析
	1、不会找好朋友，凑成整百数，以便于计算
2、递等式计算中，出现格式错误

	指

导

方

法

与

过

程
	找朋友：

1、在加法中，个位相加为10，十位相加为9的两个数是好朋友。

2、在减法中，只要看一下第一个数与第三个数反面是否一样。

格式：

1、排队，即将好朋友两个数排到一起，使其先算。

2、逐步计算

注巧算也是递等式计算，比递等式计算多一步。

	效果反馈
	大部分学生开始喜欢用巧算


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	24×6                           （蒋仙俊）

	原

因

分

析
	1、不会分拆两位数
2、整十数乘法不会

	指

导

方

法

与

过

程
	将两位数分拆成整十数与个位数
24个6分成20个6与4个6相加
24×6

=20×6＋4×6

=120＋24

=144

20×6先不看0，2×6=12，在末尾加上0，正确计算最后结果。

2、巩固练习

25×8

	效果反馈
	


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	列竖式计算                     （蒋仙俊）
357+253

	原

因

分

析
	进位忘写，以为正好是600；列竖式时位数没有对齐；横式忘写答案。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、357+253=610
2、列竖式：注意个位对齐，十位对十位，百位对百位

进位不要忘记

3、最后不要忘了横式的答案

4、巩固练练

	效果反馈
	


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	估算478-232                    （蒋仙俊）

	原

因

分

析
	不能准确估算整十数；不能正确估算之后的计算。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、478-232
估478为480，232为230

估算：480-230=250

2、估时要估接近的整十数，个位上大于等于5的往上估，小于5的往下估，这叫估4舍五入。

3、巩固练习

	效果反馈
	


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	巧算475-123+177                （蒋仙俊）
     475-123-177

	原

因

分

析
	认为两题是同一种解法，后面的做加法

	指

导

方

法

与

过

程
	1、475-123-177
 =475-（123+177）

 =475-300

 =175

这题可以用巧算，减去2个数就是减去这两个数的和。

2、475-123+177

 =352+177

 =529

减去一个数又加上一个数，不能用巧算。

3、巩固练习

	效果反馈
	


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	比较大小：7千克800克○78千克   （蒋仙俊）

	原

因

分

析
	多数同学写“=”符号，不理解78千克换成克有多少。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、将78千克换成克为单位
大单位化到小单位，后面加上0，加3个0.

78千克=78000克

2、将7千克800克也化成以克为单位

7千克800克=7800克

78000克 eq \o\ac(○,＞)7800克

3、所以7千克800克 eq \o\ac(○,＜)78千克

	效果反馈
	


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	填空题                         （蒋仙俊）

	原

因

分

析
	填空题中出现估一估，学生不用估算，用计算。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、一件衣服价格是158元，一条裤子的价格是114元，请你估一估买一件衣服和一条裤子大约需要多少元？
2、158估成160，114估成110

160+110=270，填空填270元。

	效果反馈
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